

# ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О II ПЛЕНУМЕ ЦК ВЛКСМ

1 февраля начал работу II пленум Центрального Комитета Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

На повестке дня пленума следующие вопросы:  
1. Об итогах декабрьского (1966 г.) Пленума ЦК КПСС.

2. О дальнейшем улучшении деятельности ВЛКСМ по руководству Всесоюзной пионерской организацией имени В. И. Ленина.

3. Мероприятия по участию комсомольцев и молодежи в подготовке к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

С докладом «Об итогах декабрьского (1966 г.) Пленума ЦК КПСС» выступил тепло встреченный присутствующими Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев.

В работе пленума принимают участие секретарь ЦК КПСС тов. И. В. Капнтонов, член ЦК КПСС, первый секретарь МК КПСС тов. Н. Г. Егорычев, член ЦК КПСС, заведующий отделом ЦК КПСС тов. В. И. Степаков.

В прениях по докладу выступили: В. П. Трушин — первый секретарь Московского горкома ВЛКСМ, Р. Х. Абдуллаева — первый секретарь ЦК ЛКСМ Узбекистана, В. В. Моторин — токарь Свердловского завода «Уралмаш», Ю. Н. Ельченко — первый секретарь ЦК ЛКСМ Украины, Н. Д. Воробьев — младший сержант, секретарь комсомольской организации подразделения, Е. П. Табанская — Герой Социалистического Труда, брига-

дир колхоза имени XXII съезда КПСС Молдавской ССР, Р. В. Николаев — первый секретарь Ленинградского обкома ВЛКСМ, Л. С. Скоробогатова — студентка института восточных языков МГУ, У. Джанибеков — первый секретарь ЦК ЛКСМ Ка-

захстана, С. П. Павлов — первый секретарь ЦК ВЛКСМ.

Участники пленума в принятой резолюции единодушно одобрили решения декабрьского Пленума ЦК КПСС.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ



№ 15 (3892)

Пятница, 3 февраля 1967 года.

Цена 2 коп.

## Резолюция II пленума ЦК ВЛКСМ

### «Об итогах декабрьского (1966 г.) Пленума ЦК КПСС»

Заслушав и обсудив доклад Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Брежнева Л. И. «Об итогах декабрьского (1966 г.) Пленума ЦК КПСС», пленум ЦК ВЛКСМ от имени Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи, от имени всей советской молодежи горячо одобряет постановление декабрьского Пленума ЦК КПСС «О международной политике СССР и борьбе КПСС за сплоченность коммунистического движения».

Комсомольцы, вся советская молодежь единодушно поддерживают политическую линию и практическую деятельность ЦК КПСС и Советского правительства, их решительную борьбу против агрессивных сил империализма, ленинский курс мирного сосуществования государств с различным социальным строем, оказание всесторонней помощи героическому вьетнамскому народу, борьбу за укрепление сплоченности стран социалистического содружества и всего международного коммунистического движения, за дальнейшее упрочение международных позиций нашей страны.

Выступая за нормализацию международной обстановки, оказывая решительный отпор агрессивной политике империали-

стических держав, в первую очередь американского империализма и реваншистских кругов ФРГ, укрепляя интернациональную солидарность рабочего класса, поддерживая народы, борющиеся против колониального гнета и неоколониализма, за национальное освобождение, наша партия и Советское государство вносят крупный вклад в защиту всеобщего мира и безопасности народов, в дело борьбы трудящихся за свободу и социальный прогресс.

В своей деятельности в международном демократическом молодежном движении, в развитии дружеских связей с прогрессивной молодежью зарубежных стран ВЛКСМ руководствовался и будет впредь руководствоваться ленинским курсом, внешнеполитической линией, выработанной XXIII съездом КПСС.

Осуществляя решения XV съезда ВЛКСМ, Ленинский комсомол вносит свой вклад в борьбу против империализма, колониализма, за национальное и социальное освобождение, за лучшее будущее и права молодежи, неуклонно выступает за мир, дружбу и солидарность с демократической молодежью мира. Советская молодежь оказывает и будет оказывать всестороннюю поддер-

жку героической борьбе народа, молодежи Вьетнама против агрессии американского империализма. Ленинский комсомол последовательно и неуклонно укрепляет дружбу и сотрудничество с молодежью социалистических стран, с братскими союзами и прогрессивными юношескими организациями капиталистических стран, выступает единым фронтом с молодыми борцами национально-освободительного движения развивающихся стран Азии, Африки и Латинской Америки.

В современной обстановке исключительное значение приобретает сплоченность и единство действий всех антиимпериалистических сил, всей прогрессивной и демократической молодежи мира. ВЛКСМ активно выступает за единство и сплоченность международного демократического молодежного движения, за укрепление рядов Всемирной Федерации демократической молодежи и Международного союза студентов.

Ленинский комсомол, вся советская молодежь полностью одобряют политику ЦК КПСС и Советского правительства в области взаимоотношений между КПСС и компартией Китая, между Советским Союзом и Китайской Народной Респуб-

ликой. Антисоветская деятельность Мао Цзе-Дуна и его группы наносит ущерб интересам социализма, международного рабочего и освободительного движения, социалистическим завоеваниям самого китайского народа и объективно оказывает помощь империализму.

Враждебный курс группы Мао Цзе-Дуна, направленный против КПСС и Советского правительства, разнузданные действия «хунвэйбинов», клеветнические нападки на молодое поколение нашей страны, на комсомол, раскольничья политика «маоцзедунистов» в международном демократическом молодежном движении вызывают решительное осуждение и гневный протест всей советской молодежи.

ВЛКСМ будет и впредь руководствоваться неизменным курсом нашей партии на дружбу и интернациональную солидарность с компартией Китая, с Китайской Народной Республикой, китайским народом и молодежью и вместе с тем разоблачать антиленинские взгляды и великодержавный, националистический курс нынешних китайских руководителей.

Пленум ЦК ВЛКСМ считает, что в условиях обостряющейся идеоло-

гической борьбы за молодое поколение главной задачей комсомольских организаций является дальнейшее совершенствование работы по воспитанию советской молодежи в духе преданности делу партии, любви к социалистической родине, пролетарского интернационализма и революционной бдительности. Широкое разъяснение комсомольцам, всей молодежи решений декабрьского Пленума ЦК КПСС — важнейшая задача идеологической работы комсомольских организаций.

Священный долг каждого юноши и девушки нашей страны — вместе со всем народом крепить экономическую, оборонную и политическую мощь Советского Союза.

Участники пленума ЦК ВЛКСМ заверяют Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Советское правительство, что 23-миллионный Ленинский комсомол, вся советская молодежь — достойные наследники революционных, боевых и трудовых традиций старших поколений — приложат все силы для претворения в жизнь грандиозных планов коммунистического строительства, достойно встретят славное пятидесятилетие Великой Октябрьской социалистической революции.

## ВОЖАТЫЙ Ю Н О Й С М Е Н Ы

МОСКВА, 2 февраля. (Корр. ТАСС). Заботе о пионерии, ряды которой насчитывают ныне двадцать три миллиона ребят, был посвящен второй день работы пленума ЦК ВЛКСМ. С докладом «О дальнейшем улучшении деятельности ВЛКСМ по руководству Всесоюзной пионерской организацией имени В. И. Ленина» выступил первый секретарь ЦК ВЛКСМ С. П. Павлов.

В постановлении ЦК КПСС «О подготовке к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции», отметил докладчик, говорится, что работа в комсомольских организациях должна быть направлена на воспитание подрастающего поколения в духе революционных традиций народа, верности заветам Ильича, делу Коммунистической партии. Здесь нетерпимы даже малейшие признаки казенщины и формализма. Очень важно, чтобы комитеты комсомола привлекали внимание пионеров ко всем значительным событиям внутренней и международной жизни, чтобы ребята почувствовали себя участниками великих дел народа. Необходимо через доступные детям понятия закладывать основы подлинного патриотизма.

Велика у юных граждан тяга ко всему героическому, овеянному романтикой мужества. Им нравится походная жизнь, трудные поручения, встречи с героями войны и труда. Правильно поступают комсомольцы Дальнего Востока, беря с собой тысячи ребят в походы по местам народного подвига, в экспедиции по партизанским тропам. Юные ленинцы — частые гости пограничников и моряков, вместе с которыми они и отмечают революционные праздники, и участвуют в военных играх, спортивных состязаниях.

(Корр. ТАСС).

(Окончание на 2-й стр.).

**К**ОНЦЕРТНЫЙ зал Московского Дворца пионеров на Ленинских горах был 1 февраля ареной большого праздника комсомольской юности. Здесь участники второго пленума ЦК ВЛКСМ чествовали первых лауреатов премии Ленинского комсомола, учрежденной в минувшем году.

Николай Островский. Его замечательная книга «Как закалялась сталь» неотделима от истории комсомола, она — учебник мужества для корчагинцев 60-х годов.

— Бессмертный Павлик Корчагин всегда в рядах комсомола! — сказал член ЦК ВЛКСМ летчик-космонавт Герой Советского Союза Ю. Гагарин, передав на вечере знак лауреата и диплом о присуждении почетной премии Н. Островскому его жене и другу Р. П. Островской. И словно сам писатель-боец пришел в этот зал — прозвучал записанный на пленку живой голос легендарного певца комсомольской стойкости.

Имя лауреата премии Ленинского комсомола носит ныне Киевский театр юного зрителя. Созданный им спектакль «Моло-

## Салют лауреатам!

дая гвардия» — крупная творческая победа коллектива. Артистов горячо поздравили на вечере герой-молодогвардеец Георгий Арутюнянц, забойщик, руководитель бригады имени Сергея Тюленина из Краснодона Иван Грунський и другие комсомольцы.

...На экране — кадры фильма «Никто не хотел умирать». Эта работа кинорежиссера В. Жалаявичуса вместе с признанием миллионов зрителей получила и премию Ленинского комсомола.

Принимая награду, В. Жалаявичус говорил о гражданской ответственности молодого человека перед матерью-родиной.

Родина лауреата премии Ленинского комсомола Нодара Думбадзе прислала на этот вечер свои цветы, мелодии. Талантливому грузинскому писателю, автору попу-

лярных книг «Я вижу солнце», «Я, бабушка, Илико и Илларион», член бюро ЦК ВЛКСМ Ю. Верченко вручил нагрудный знак лауреата и диплом.

Много теплых слов за вдохновенный труд было сказано в адрес публициста, очеркиста и писателя, воспитанника комсомола В. Чивилихина. Широкой популярностью пользуются его повести «Серебряные рельсы», «Про Клаву Иванову» и другие книги. Чивилихина сердечно чествовали на вечере.

Комсомольское спасибо прозвучало также в адрес создателя любимых молодежью песен А. Пахмутовой. И как бы музыкальным эпиграфом этого юношеского праздника была ее песня «Главное, ребята, сердцем не стареть».

(Корр. ТАСС).



# Гордость



— Ну, а чем ты гордишься, Вася?

На такой неконкретный вопрос возможны весьма «широкоэкранные» ответы, свободно вмещающие ту самую «огородную бузину» и легендарного «в Киеве дядьку»... Что же ответит мне папаша с шинного завода Василий Осадчий?.. Вижу, он разминает сигаретку, осторожно так разминает, верный признак — человек задумался. Что же он назовет своей гордостью?

Он слесарь-сборщик первого цеха. Если на машиностроительных заводах сборщицкую работу в шутку называют «интеллигентной», то работа сборщиков на шинном — это физически трудное ремесло и очень ответственная операция. Василий может гордиться: у него седьмой (самый высокий!) разряд. Но он молчит, дымит сигаретой, в руках — беззащитная спичка... Мне рассказали, что кто-то из сборщиков-шинников на спор гвозди забивал кулаком. Может, легенда? Во всяком случае, когда я здоровался с Василием, успел почувствовать нелегкую жесткость его руки. Честное слово, на месте Василия я бы особо гордился такими работающими руками.

Беседуя с начальником первого цеха А. Н. Хлыновым, я тоже задавал ему свой не очень отточенный вопрос о гордости. Но Алексей Николаевич ответил сразу:

— В прошлом году, когда нашему цеху доверили делать новую покрывку, на сборке резко упала производительность. И вот тогда, чуть ли не стихийно, родились бригады, которые потом были названы бригадами коммунистической взаимопомощи... Раньше сборщики и браслетчицы работали каждый всяк по себе. Но в трудных условиях освоения новой продукции люди сами, как говорится, без шума, без приказа сплотились в коллектив, стали друг другу помогать: удача одного становилась опытом остальных, промах одного — не повторялся другим. И в результате — качество улучшилось, выработка увеличилась на 10 процентов.

Вот что ответил мне начальник цеха на мой вопрос о гордости. А что же Василий Осадчий? Ведь он был бригадиром одной из четырех бригад коммунистической взаимопомощи... А может, про учебу скажет он? Сейчас он на первом курсе заочного института легкой и текстильной промышленности. «Изучаю технологию резины... Ты знаешь, так соскучился по учебе», — говорил он мне несколько раньше. А сейчас мы сидим в курилке, в уголке, и я задаю ему в общем-то нелегкую задачку:

— Ну, а чем ты гордишься, Вася?

Он не сразу нашел ответ. Хотя рядом стояли такие испытанные «эталоны гордости», как высокий?

разряд, «железные» работающие руки, бригадир бригады нового типа, ну, и студент, наконец... Сигарета его потухла, он зажег ее снова, затапулся:

— Знаешь, горжусь, что работаю рядом с Лешей Богдановым. — А потом негромко (и поэтому действительно гордо это у него получилось) добавил: — Леша в прошлом году стал Героем Социалистического Труда... Да вот он.

В курилке было тесно, Алексей Игнатьевич Богданов присел на корточки около скамейки, закурил... Текут неторопливые и недолгие рассказы забавливающих покурить рабочих. Слушаю, ну и, конечно, не могу освободиться от блаженного, но ошибочного желания отыскать в Богданове, так сказать, героические черты. На лице крупные капли пота. Руки по локоть черны от резиносмеси. Рядом сидят сборщики, вальцовщики, вулканизаторщики, тоже блестящие от пота и тоже в прокопченных спецовках. И, конечно, никаких таких отличительных черт я не нашел у Богданова.

Потом я пошел посмотреть, как работает Алексей Игнатьевич... Вторую половину смены он выполнял рядовую, так сказать, черную работу: подкатывал шины к балансировочному станку. Вот это уже особенная черта. Не всякий высококвалифицированный сборщик пойдет работать сюда, если у него часа на два станок поставят на ремонт. Просидит в курилке... и баста! А Богданов пришел, сказал мастеру: «Давай помогу». Я и раньше замечал у настоящих тружеников что-то вроде болезни от недоведенной до конца работы. Начал колодезь копать — так уж сразу до воды! Поехал поле пахать — так до самого-самого горизонта! Эта прекрасная «болезнь» спасает человека от многих недугов — от слепой пассивности, от мертвого равнодушия, от пустого чувства своей малости.

И еще я заметил у Алексея Игнатьевича одну черточку. Он работает напористо, но без слешки, движения рассчитывает, а это оборачивается степенностью, значимостью мастера и делает человека уверенным хозяином работы.

— Работать надо весело, без нытья. И обязательно стараться как-то перешагнуть норму. Норма... она и есть норма. — Так сказал мне А. И. Богданов, считая выполнение только нормы, как говорится, «ненормальным» делом. А на мой «спецвопрос» ответил:

— Горжусь, что в партии, горжусь своим цехом, заводом.

Все мы, конечно, понимаем, что А. И. Богданов очень гордится, что заслужил высокое звание Героя Социалистического Труда.

— Алексей Игнатьевич, а тяжело Золотая Звездочка?

— Тяжела, — очень серьезно отвечает Алексей Игнатьевич. — Очень тяжела. Иногда возьмешь —

да и не наденешь... Нескладно, значит, сработал — или сам, или цех, или завод...

Вот она какая, серьезная и не легкая штука — рабочая гордость. Размышляя над ответами, которые дали мне рабочие, административные и общественные руководители первого цеха, я заинтересовался: а что же представляет из себя гордость, так сказать, «по науке»? Я взял «Толковый словарь» Даля, изданный в 1880 году, и выписал «теорию гордости», которая меня, надо сказать, немало смутила.

«Гордый — надменный, высокомерный, кичливый, надутый». «Гордость — качество, свойство гордого». И рядом примеры, которые, как говорится, ставят все точки над «и». «Гордым быть — глупым слыть». «Во всякой гордости — черту много радости». «Сатана гордился — с неба свалился, фараон гордился — в море утонул, а мы гордимся — куда годимся?»

Не особенно вдохновляющий пример сатаны и фараона, и также вопрос «куда мы годимся?» очень определенно намекают, что гордость — это чувство опасное! Ну, как говорится, была не была: чем мы гордимся и куда годимся? Начальник цеха А. Н. Хлынов рассказал о трудной победе бригад, освоивших новую продукцию. Герой Социалистического Труда сборщик А. И. Богданов гордится своей принадлежностью к партии и ее делам. Молодой сборщик Василий Осадчий гордится, что работает рядом с таким «золотым» человеком, у которого можно научиться мастерству и прекрасному рабочему мужеству.

А куда же подевались надменность, высокомерие, кичливость, бывшие в XIX веке главными компонентами гордости? Исчезли совсем? Нет, остались пока. А вот гордость стала действительно гордым словом. Из понятия, как говорится, единоличного и отрицательно оно стало понятием общественным и достоянием.

80 лет от старика Даля до настоящих дней — это, конечно, дистанция огромного размера, но надо ли доказывать, что не только арифметика сыграла главную роль. Ее сыграла революция! Сначала, и правда, «свалился сатана», потом пошли «фараоны» — Деникин, Врангель, Колчак, Гитлер... С течением времени наша гордость все больше и больше становилась создающей силой. По-настоящему большие дела под силу советским людям. Вот этими делами мы и гордимся. Гордимся людьми, которые делают эти дела, которые способны — годятся и на большее!

В. ИНСКИЙ.

# ВОЖАТЫЙ ЮНОЙ СМЕНЫ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

— ЦК ВЛКСМ, — сказал докладчик, — должен разработать специальный оборонно-спортивный комплекс для ребят десяти—пятнадцати лет. Его надо сделать увлекательным, интересным. Центральный совет пионерской организации и «Пионерская правда» проводят в настоящее время всеобщую военизированную игру пионеров и школьников «Зарница». Нужно, чтобы все пионерские коллективы участвовали в ней. Большую помощь здесь могут оказать комсомольцы воинских частей, училищ, офицеры запаса, ветераны Великой Отечественной войны.

К сожалению, арсенал пионерских игр еще крайне беден. Выходит очень мало методической литературы.

На рассмотрение пленума ЦК ВЛКСМ были внесены новые тексты пионерских законов и Торжественного обещания пионера. Теперь юные ленинцы будут иметь и новую пионерскую форму, и новые знаки различия. Надо, чтобы вместе с этим в дружины и отряды пришли подтянутость, дисциплина, большая организованность.

С. П. Павлов остановил внимание участников пленума на вопросах трудового воспитания детворы. ЦК ВЛКСМ совместно с ВЦСПС и министерствами просвещения и здравоохранения намерен рассмотреть новое положение о пионерском лагере. Надо, чтобы во время летнего отдыха ребята получали действительно хорошую физическую закалку, приобретали прочные трудовые навыки.

Учеба — главное в жизни пионеров. Нужно с малых лет прививать человеку любознательность, тягу к познанию, творческому исследованию. Это умеют очень хорошо делать в Челябинске. Здесь при тракторном заводе создан клуб для школьни-

ков, в котором тридцать технических кружков. Сеть таких клубов на базе производства, число научных обществ для школьников должны расти. На селе необходимо больше создавать школьных земледельцев, агрохимических кружков.

Литература, кино, искусство — союзники комсомола, выступающего вожатым пионерии страны. Однако, как отметил докладчик, некоторые литераторы и работники кино свои книги, сценарии, пьесы для детей буквально штампуют, их качество не отвечает высоким требованиям. Радио и телевидение также могут больше и лучше делать для юной смены, чаще выступать в роли организаторов интересных пионерских дел.

С трибуны пленума С. П. Павлов обратился к рабочим, инженерам, ученым, конструкторам, художникам, студентам с призывом быть вожатами ребят в парках и клубах, дворцах пионеров, помогать детям открывать мир новых знаний, учить их пытливости, упорству, смелости. Все большее значение приобретает работа с детворой по месту жительства.

Благороден нелегкий труд пионерского вожатого. В стране почти 80 тысяч старших пионервожатых, отметил С. П. Павлов. Он остановился на проблемах их деятельности, подчеркнул, что пионерские кадры должны и впредь быть предметом особой заботы комсомола.

В прениях по докладу на пленуме выступили первый секретарь ЦК ВЛКСМ Белоруссии Г. Жабицкий, секретарь ЦК ВЛКСМ Украины В. Шевченко, первый секретарь Иркутского обкома ВЛКСМ Г. Куцев, старший сержант, отрядный вожатый Ю. Климов, Министр просвещения СССР М. А. Прокофьев, композитор Д. Б. Кабалевский и другие.

Пленум продолжает работу.



По приглашению Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза с 28 по 31 января 1967 года в Советском Союзе находился с неофициальным визитом президент Федеративной Республики Югославии, Председатель Союза коммунистов Югославии товарищ Иосип Броз Тито.

Во время пребывания тов. И. Броз Тито в СССР состоялись беседы, в которых приняли участие с советской стороны — Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев, член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР — тов. А. Н. Косыгин, секретарь ЦК КПСС тов. Ю. В. Андропов и другие; с югославской стороны — Президент СФРЮ, Председатель СКЮ тов. И. Броз Тито, секретарь исполкома ЦК СКЮ тов. М. Тодорович и другие.

В ходе бесед, прошедших в откровенной, дружеской обстановке, стороны обменялись мнениями по вопросам советско-югославских отношений, а также по актуальным международным проблемам.

Отметив с удовлетворением успешное развитие советско-югославских отношений, обе стороны единодушно заявили о своем стремлении к дальнейшему расширению и углублению всестороннего сотрудничества между СССР и СФРЮ, активно бороться за дело мира и социализма во всем мире.

Советское посольство в Пекине осаждено беснующимися толпами хунвейбинов и цзаофаней («смутьянов»). Через громкоговорители передаются антисоветские речи и провозглашаются антисоветские призывы. Китайская печать наводнена антисоветскими материалами. Газеты публикуют бесчисленные сообщения о «митингах протеста» и петиумах в поддержку китайских студентов, устроивших провокацию 25 января на Красной площади в Москве.

Из высказываний печати видно, что истерическая антисоветская кампания организована группой Мао Цзе-Дуна как составная часть так называемой «культурной революции».

Телеграммы иностранных корреспондентов в Пекине, а также сообщения агентств Синьхуа о «захвате власти» сторонниками Мао Цзе-Дуна в различных районах и различных правительственных учреж-

## Визит завершен

денных свидетельствуют о размахе «чистки», проводимой нынешним китайским руководством, и о сопротивлении местных партийных и государственных властей отрядам хунвейбинов и цзаофаней.

Гонимая печать сообщает о напряженном положении в Синьцзяне, где местные военные власти, как утверждают, отказываются подчиняться приказам из Пекина.

Многочисленные сообщения подтверждают, что Мао Цзе-Дун и его окружение используют части китайской армии для широкой поддержки действий хунвейбинов и цзаофаней.

«Женьминь Жибао» опубликовала уведомление Государственного совета КНР о том, что в этом году отменяются дни отдыха во время традиционного китайского праздника весны в феврале.

ГАВАНА. Премьер-министр Кубы, Фидель Ка-

## Преследуют прогрессивную молодежь

стро, выступая перед студентами и преподавателями техникума «Рубен мартинес вилья», главным образом остановился на проблемах подъема сельского хозяйства.

Кубинское правительство, отметил Премьер-министр, уделяет большое внимание подготовке высококвалифицированных кадров и вопросам механизации трудоемких процессов. Он рассказал о том, что советские и кубинские специалисты работают над созданием машин, облегчающих труд крестьянина.

В заключение Фидель Кастро подчеркнул большое значение молодежи в деле подъема сельского хозяйства и с похвалой отозвался о ее активном участии в уборке нынешнего урожая.

НЬЮ-ЙОРК. Американская молодежь, выступавшая против агрессии Соединенных Штатов во Вьетнаме,

## Детская преступность растет

подвергается преследованиям со стороны официальных органов власти.

Многих студентов, участвовавших в антивоенных демонстрациях, лишают отсрочки от призыва в армию. Так, совсем недавно 14 студентов Мичиганского университета были лишены таких отсрочек только за то, что они были участниками демонстрации протеста против преступной войны во Вьетнаме.

Полковник Артур Холмс, начальник призывной системы штата Мичиган, заявил, что призванные уча ст ки продолжат пересмотр отсрочек от призыва в армию студентов, которые участвуют в антивоенных демонстрациях.

ТЕЛЬ-АВИВ. В прошлом году в Израиле зарегистрировано 11.000 малолетних преступников. Они передаются для воспитания под наблюдение полиции. Об этом сообщила газета «Давар».



## V ПЛЕНУМ ГОРКОМА ВЛКСМ

Состоялся V пленум Омского горкома ВЛКСМ. На пленуме был рассмотрен оргвопрос. Тов. Голубев А. В. освобожден от обязанностей второго секретаря и члена бюро горкома в связи с переходом на другую работу. Вторым секретарем и членом бюро горкома избран тов. Ошлаков Ю. Г.



Что, в сущности, значат десять лет в жизни школы? Один полный выпуск...

Но когда недавно Искра-Ильинская школа-интернат праздновала свой десятилетний юбилей, перечень ее заслуг, о которых рассказывали и многочисленные гости, и хозяева школы, занял немало времени.

Во-первых, учеба, позволяющая воспитанникам школы выходить за ее порог с большим запасом знаний, которых, общественная работа. Ею в школе занимаются все — от мала до велика. Взять, к примеру, пионерскую дружину, завоевавшую большую популярность работой следопытов. Это они, следопыты, разыскивали следы героев-исилькульцев, составили летопись родного города. А к Дню Советской Армии они готовят сбор, посвященный ильинским комсомольцам, участвовавшим в Великой Отечественной войне.

На снимке Э. САВИНА: председатель пионерской дружины Люба Бровнова, старшая пионервожатая Светлана Козлова и секретарь комсомольской организации Алла Гарифуллина.



Недавно в Октябрьском райкоме ВЛКСМ обменяли комсомольские билеты девчата с фабрики «Большевичка». Пока секретарь райкома Виктор Ковалев проверял правильность заполнения билетов и учетных карточек, я задал десяти девчатам по одному вопросу.

Твои принципы в жизни, в работе?

Отвечает Люба Пересторонина: Я — кандидат партии, с меня особый спрос. Хочется работать еще лучше, а жить... повыше. А как комсорг цеха скажу, что такие черты присущи всем моим подругам. Я не согласна с теми, кто жалуется: «Не та, мол, молодежь пошла». Не согласна! Молодежь у нас в большинстве растет грудолобивая, любознательная, честная...

Есть ли человек, которому ты подражаешь?

Отвечает швея Роза Арсланова: Я у всех училась и учусь понемногу. И, конечно, в первую очередь у тех, кто работает по-особенному, с душой.

Какая у тебя мечта?

Отвечает швея Нина Новорощенкова: Я — член редколлегии стенгазеты. Рисую. Нынче заканчиваю 11 класс вечерней школы. Собираюсь поступать в техникум легкой промышленности. Надеюсь, что мне пригодятся и мои сегодняшние художественные опыты.

Нравится ли тебе профессия швеи?

Отвечает Светлана Абраева: Я пять лет на фабрике, работаю неплохо. Но вот так получилось, что я встретилась с очень хорошей книжкой, потом с другой... и книги победили: сейчас я учусь на первом курсе библиотечного техникума.

Какие твои самые-самые книги?

Отвечает швея Лида Малышева, заместитель комсорга смены: Во всех книгах я ищу ответы на свои «молодые» вопросы. Люблю поэзию. Здесь первый — Сергей Есенин.

Какой случай из жизни комсомольца тебе особенно запомнился?

Отвечает швея Нина Долец: Три года назад у нас в цехе долго не ладилось с планом. Но вот получилось... и как всем нам было легко и радостно в этот день... И еще: решили мы украсить цех к новому году, взяли: сколько выдумки, сколько детскости нашлось у нас...

Есть ли романтика в твоём труде?

Отвечает швея Люда Левченко: Большинство из нас приучено к романтике, как далекой от нас подруге. Между нами, как говорится, километры, ветры, морозы и всякие-такие трудности. И, конечно, иногда трудно бывает увидеть за такими солидными романтическими признаками и нашу скромную романтику... Мне 17 лет. Скоро два года, как я на фабрике. Бывают дни, когда здорово работа-

## 10 вопросов на «старте»

еся, чувствуешь — умеешь, можешь, чувствуешь нужность своего труда и тогда веришь в романтику и на своей улице.

Как ты встретишь 50-летие своей страны?

Отвечает ударник коммунистического труда Алтын Уралова: Буду работать еще лучше, еще качественнее. Окончу вечерний 8 класс, пойду в швейный техникум.

Какие трудные вопросы встретились тебе?

Отвечает секретарь комитета ВЛКСМ Валя Семенова: У нас на фабрике живет хорошая традиция: в день совершеннолетия мы поздравляем именинницу и преподносим ей маленький подарок. Где-то в середине дня я вместе с мастером выключаю сразу все машины общим рубильником... И вот сначала тишина! А потом наступившая старших! Все это остается надолго в молодых сердцах... А вот в прошлом году исполнилось 18 лет швее, которая до этого сильно провинилась перед коллективом. Что делать? Самое простое и, конечно, справедливое — пропустить этот день... Но все-таки после долгих споров в день рождения этой девушки мы, как всегда, остановили машины и вручили ей малень-

кий подарок. Как все! Она не сказала ни слова: не могла, планала... Спустя некоторое время, мы приняли ее в комсомол... Сейчас этот случай выглядит несколько сентиментальной историей, со слезами, с хорошим концом и т. д. Но тогда это было серьезным испытанием фабричной комсомольской педагогики.

Вот и все вопросы... Я уже несколько раз присутствовал при обмене комсомольских билетов, видел волнение ребят и девчат и вместе с ними пережил волнение... старта. Никак не могу отказать от этого сравнения. Ведь обмен вроде старта. Это и экзамен, и ответ за вчерашнее, это мера будущих шагов, это, в конце концов, праздник. К стартам долго готовятся: и спортивному ли, космическому или комсомольскому. Не будем сравнивать их величины. Они заведомо очень разные. Но вот юрени у них один — намерение сегодняшнего роста в движении...

И вот перечитывая ответы на почти случайные вопросы, видишь, чувствуешь, с каким хорошим багажом пришли девушки с «Большевички» на старт, с каким хорошим волнением за все-все наши дела.

В. ЧЕКМАРЕВ.

«Без наших Тамар — никакой концерт не состоится... Вот такую приятную характеристику дали Тамаре Неупоной и Тамаре Бораненно на Тевризском льнозаводе. Характеристика эта заслужена не только на сцене, но и в цехе, где комсомолки систематически выполняют план на 110 процентов.

Фото Ф. ВИЗГАЛЕВА.



Мир — прекрасное гордое слово. Его впервые принес ветер Великого Октября. Родине Октября — Родине мира был посвящен вечер, который состоялся 31 января в 1-м профтехучилище.

Сигнал трубы. Под звуки марша входят в зал и поднимаются в президиум гости вечера. Среди них люди разных поколений и профессий — объединяет их одно: спрашивают ли они на мирном или военном фронте, везде и всюду они борются за мир. Вечер открывают ведущие Иосиф Шестернин и Вера Клуцкая. Их слова тоже посвящены миру. Мир — это счастье, мир — это борьба. Затем говорят гости, их выступления — живая история нашего государства, самого мирного на земле. Первым начинает свой рассказ участник трех революций М. А. Ярков, его продолжает

На Всесоюзной научно-методической конференции по проблемам пионерского движения в 1963 году, обсуждая вопрос о руководстве комсомола пионерией, делегаты приводили немало примеров, когда эта работа была заключена в своеобразные рамки «шефства», когда все, что делалось в отряде совместно с комсомольцами, было лишь формальным, по долгу «шефства».

Отсюда, на мой взгляд, и все недостатки «шефской» работы, о которой говорится в статье Т. Соловьевой «Пока не изменятся масштабы». Дело в том, что взаимоотношения в коллективе будут только тогда деловыми, когда каждый будет чувствовать себя частью этого коллектива, а не шефом на час. Опыт многих школ показывает: чтобы жизнь пионерской организации была интересной, ребятам нужны не только шефы, но прежде всего друзья. Да, да, именно друзья.

В школе № 55 города Омска, например, стало уже традицией, когда октябрятская группа, пионерский отряд и комсомольская группа работают совместно. Комсомольская группа 10 «Б» класса работает совместно с пионерским отрядом 6 «М» класса, а пионерский отряд в свою очередь имеет младших товарищей — октябрятский коллектив 2-го класса. Если посмотреть работу комсомольской группы и пионерского отряда, смело можно сказать: интересно живут и те и другие. Потому что комсомольцы в пионерском отряде не чувствуют себя «шефами», считают пионеров настоящими друзьями, и все дела, все планы у них общие. Это, конечно, не говорит о том, что комсомольцы и пионеры занимают одни и те же дела. Нет.

Планирует работу комсомольская группа — в плане обязательно решен вопрос, что же сделает комсомол в отряде, что внесет нового, чему научит, чем поможет младшим в работе. У пионерского отряда свои заботы — они не забывают старшекласников. «Чем мы поможем старшим?» — этот вопрос плана уже говорит, что и пионер заботится о старших. И главное, что работа эта искренняя, какой она и должна быть.

Итак, комсомольская организация должна решить не проблему шефства, а вопрос о совместной работе, работе продуманной, требующей внимания и со стороны педагогов.

И еще об одном. Вопрос о содержании работы пионерского отряда. Многие вожатые, учителя, да и сами ребята высказывают мнение, что жизнь в отряде неинтересна. Как сделать так, чтобы пионерские годы оставили

## Работать... и только совместно!

у человека незабываемое, задача прежде всего комсомольская. Она будет решена тогда, когда в пионерскую организацию учителя, вожатыми не будут вноситься дела, копирующие работу взрослых. Ведь пионерская организация, как говорила Надежда Константиновна Крупская, «организация самих детей, а не для детей». Как часто своим учительским авторитетом мы заглушаем хорошее начинание пионеров, как часто в отрядах стало звучать слово «нельзя».

Конечно, работу пионерской организации надо направлять, опекать нельзя. Так от чего же зависит содержание работы отрядов? Прежде всего от того, как в отряде осуществляются предложения самих ребят, а не мысли учителя и его предложения. Ведь Макаренко всегда допускал возможность ошибки в работе детского коллектива. Так почему же мы искусственно сдерживаем ошибки детского коллектива? Иногда надо дать отряду возможность увидеть неправильный шаг в том или ином деле и помочь исправить допущенную ошибку. Тогда ребята будут чувствовать, что есть у них коллектив и в отряде они сами хозяева.

Нельзя забывать об учебе актива. Только учить актив — это не значит все рассказать, все разъяснить по полочкам, чтобы и помылить-то ребятам не над чем было. Работа всегда интереснее тогда, когда перед коллективом ставятся проблемы, решить которые могут сами ребята.

О мальчишках — проблеме № 1 в школе. В каждом коллективе она может быть решена по-разному. Одно здесь только надо учитывать — поменьше заседаний, больше спорта, военных игр, трудовых дел. Решить вопрос о вожатых — мальчишках одним махом нельзя. Здесь нужна большая индивидуальная работа старшего вожатого, классного руководителя и особенно педагогическая помощь и поддержка.

А. ШРАМ, преподаватель Омской средней школы № 55.

## Наши планы

В ГПТУ-37 состоялось очередное собрание комсомольского актива, посвященное подготовке к 50-летию Советской власти.

Учащиеся училища говорили о том, как лучше подойти к этой знаменательной дате, намечали конкретные мероприятия.

Ребята пятой группы решили оформить альбомы: «Этих дней не смолкнет слава», «Во глубине сибирских руд». Комсомольцы других групп тоже не остались без поручений. Они собираются в поход по местам боевой славы, готовят встречу с участниками гражданской и Великой Отечественной войн.

Л. ЦВЕТКОВА, А. КУТЕРГИНА.

## РОДИНА МИРА

И. Е. Авдеев, делегат III съезда комсомола. Эстафета революционной истории переходит к участнику Великой Отечественной войны, Герою Советского Союза П. С. Курасанову. По-своему, по-матерински говорит о войне и мире простая русская женщина Н. С. Ильичева — мать Петра Ильичева, Героя Советского Союза, повторившего подвиг Александра Матросова. Зал аплодирует, аплодирует стоя, от всей души. Звучат ли со сцены слова В. И. Ленина о победе социалистической революции и исполнении народного артиста РСФСР В. В. Астафьева или стихи омской

поэтессы Елены Мироновой — это тоже рассказ о мире, борьба за него.

Вечер заканчивается обязательством, которое принимает коллектив училища. «Мы помим тех, мы клеим позором душителей свободы, мы будем множить богатство и славу нашей страны, будем готовы к защите Родины!» — повторяет зал слова-обязательства, звучащие, как клятву родине и миру.

Т. СОЛОВЬЕВА, внештатный корреспондент.



# ПРИЕХАЛИ В НАЗЫВАЕВСК МАСТЕРА

Есть у нас в городе истинные любители спорта, еще больше — почитателей его. Яркий пример тому — вечер, состоявшийся в прошедшую субботу в железнодорожном клубе «Красная звезда».

Вечер был особенно интересен тем, что в Называевск приехала группа ведущих спортсменов ДСО «Локомотив» и «Буревестник» г. Омска. Гостей пришли послушать, поучиться у них более 200 человек.

С интересом была выслушана лекция о развитии советского спорта. Но главное — показательные выступления омичей.

Очень ценным для любителей велосипедного спорта было выступление мастеров спорта СССР Николая Королева и Нины Докторовой. Они пока-

зали технику велогонки. Выступление Королева и Докторовой комментировал руководитель группы почетный мастер спорта СССР, шестикратный чемпион РСФСР по велогонкам В. С. Терехин.

Отточенностью движений, грациозностью, великолепным исполнением номеров блеснули мастер спорта по акробатике, кандидат в мастера спорта по гимнастике Тамара Лобанова и кандидат в мастера спорта по гимнастике Валентина Траценко.

Приемы классической борьбы показали борцы чемпион области среди юношей Сергей Кудинов и Александр Шестаков (первая пара). Алексей Рожев и Алексей Коно-

хов (вторая пара). Объяснения приемов давал кандидат в мастера спорта по классической борьбе, чемпион области и призер ДСО «Буревестник» Владимир Кравец.

В заключение вечера кандидат в мастера спорта по шахматам, чемпион г. Омска Валерий Краснов дал сеанс одновременной шахматной игры на 10 досках. Показательно, что В. Краснов две партии из десяти проиграл.

Зрители тепло приветствовали выступления омичей, пожелали им дальнейших спортивных достижений.

**Г. УЛАНОВ,**  
инструктор ДСО «Локомотив».

Клубы первой группы уверенно возглавляет «Аэрофлот», имеющий 56 очков. «Авангарду» с 42 очками и «Волне», отстающей от него на 3 очка, едва ли удастся опередить лидера. Победители среди первых команд получают право оспаривать звание чемпиона города. В первой группе на этот почетный титул претендуют также аэрофлотовцы с 16 очками, но борьба здесь будет жарче, чем за командный приз. Ведь буквально по пятам идут за «Аэрофлотом» хоккеисты «Авангарда» с 15 очками и «Металлиста» с 14 очками, не исключены сюрпризы и со стороны «Сибирского нефтяника» и «Луча», имеющих по 11 очков.

Во второй группе уверенно движется к победному финишу спортклуб «Юность», все три команды которого в каждой игре, в основном, «зарабатывают» очередные два очка, набрав в общем итоге 42. Несколько отстает «Красная Звезда», но 39 очков дают ей возможность крепко чувствовать себя на втором месте. 33 очка хоккеистов завода СК — это явный успех для новичков в первенстве. 20 очков после 10 игр принесли клубу младшие юноши. Основная заслуга в этом — кро-

# О «домашнем» ХОККЕЕ

потливая работа опытного специалиста юношеского хоккея А. Жилищикова.

В третьей группе с первого удара по шайбе лидирует «Сокол». Сейчас он набрал 24 очка. «Электрику», «Молнии» и хоккеистам танко-технического училища, имеющим по 14 очков, практически очень трудно в 6—7-ми играх догнать единоличного лидера. А за 2—3 места придется побороться с полной отдачей сил.

Из года в год не имеет себе конкурентов в борьбе за звание чемпиона области по хоккею с мячом команда Дома офицеров (тренер Г. Левченко). Выиграв все семь встреч, они возглавляют турнирную таблицу. На второй ступеньке обосновались хоккеисты из города Искюля, но 8 очков из 18 — это еще не гарантия на призовое место. Потеряв три очка из 10 возможных, на третьем месте идут хоккеисты «Энергии». Трудно приходится спортсменам «Сибири», не имеющим еще ни одного очка. Учасье играть, всегда начинают с поражений.

Виктор Крещин — инженер из Новосибирска, участник семинара молодых литераторов Сибири, который был проведен в прошлом году по инициативе ЦК ВЛКСМ в Кемерово.

# СТИХИ ВИКТОРА КРЕЩИКА

## Море

Потухли угли в маленьком костре,  
А звезд на небе не было в помине,  
Еще дрожал на ветках  
Синий иней,  
Уже проснулись суслики в норе,  
А я уснул.  
Мне так хотелось спать,  
Я так устал, что больно вспоминать.

Разбитым телом привалясь к земле,  
Не слышал я,  
Что, прорастая, травы  
И подо мной, и под кустом, в золе,  
Уже сверлили землю, как буравы.

В соединении мелких мелочей,  
Которые зима не замечала,  
Гудело и ворочалось начало,  
Упрямое в холоде ночей.

Угрюмые, холодные леса  
Вдруг потеряли холодность и разум,  
Возвысив до предела голоса,  
Лосиным ревом затрубили сразу...

И, никогда не встреченная мной,  
Сегодня ты в мои грохочешь окна,  
Я слышу, слышу запах твой хмельной  
И, как глухарь,  
над той же песней гложу.

Оно лежало рядом, близ,  
За тонкой стенкою забора,  
Достаточно спуститься вниз,  
Но спустимся еще не скоро.  
Оно подстигивало нас,  
За тонкой стенкою гудело.  
Сокрытое от жадных глаз  
И недоступное для тела.  
На лица черные сполна  
Дожила черная мушкетерша,  
Гудела за стеной волна,  
Хрустели руки и ключицы.  
Работа шла, а не возня,  
Работы каждому хватало,  
А море, каждого дразня,  
Как Мефистофель, кохотало.  
Армейский быт не позабыт,  
Армейский быт, не так-то сладко,  
Когда я моря видел вид  
По жестким нормам распорядка.  
Команда роздыха была,  
Бросали юные мужчины  
Свои соленые тела  
В его соленую пучину.  
О, только бы продлился миг,  
О, только бы — всего хотели.  
А цвет волны,  
А чаек крик —  
Мы это после разглядели.

«Сапожник —  
безбожник —  
Товарная душа,  
Прошил свое имя —  
Колодки, два ножа».  
А молоточки стучали,  
Казалось, просто так,  
От песенки,  
От стука ли  
Подпрыгивал верстак.  
Подпрыгивали гвоздики,  
Как рыба чешуя,  
И шевелила хвостиком  
Щетинка рыжая.  
Фигура Саньки Гурова  
У мерзлого окна  
Клубами дыма бурого  
Всегда окружена.  
За печкою сверлила  
звал  
Прокуренный сверчок,  
Он, дым глотая,  
всхлипывал —  
Крепчайший табачок.  
Ах, Санька, Саня,  
Санечка.  
Вот жизнь улажена.  
Тебе приносит саечки  
Красивая жена.  
А по деревне шикают:  
— Сапожник, ай да ну,

## НАЧАЛЬСТВО

И называют жинкою  
Красивую жену.  
Мы знаем то, что  
прожито,  
Да не о том поем,  
Что черной дравкой  
прошито  
У Саньки день за днем,  
Не пропиты колодочки,  
Колодочки целы,  
И девкам туфли-  
лодочки —  
Не спрашивай цены.  
А мужичкам скумекаем,  
Разинут девки рты,  
Сапожки, строчка  
мелкая,  
С насечкою ранты.  
Поскрипывает  
дравочка,  
Очерчивая круг,  
Перед глазами радуга  
От полосатых рук.  
А у окошка белого,  
Где дыма ма-рево  
Фигура Саньки —  
первого,  
Начальства моего.



ЛЕНИНГРАД. Этот трехтрубный крейсер, облик которого известен теперь всему миру, навечно установлен у гранитной невиской набережной. Несмотря на свою неподвижность, легендарный корабль революции «Аврора» как бы продолжает свой славный рейс в века, начатый 50 лет назад, когда отсюда, с Невы, носовое орудие корабля возвестило о начале новой эры в истории человечества.

Корабль, вступивший в строй русского флота 64 года назад, участвовавший в Цусимском бою, в первой мировой войне и в Великой Отечественной войне, до сих пор находится в списках Советских Военно-Морских Сил, на нем по-прежнему экипаж несет четкую морскую службу. На «Авроре», как и на других кораблях, день начинается с подъема военно-морского флага. Когда он медленно поднимается на флагштоке, над Невой раздаются хрустальный звон судового колокола.

«Аврора» — священная реликвия советского народа. Силует ее неотделим от облика Ленинграда. Ежедневно по широкому трапу на борт корабля течет поток экскурсантов. За последние десять лет на «Авроре» побывало более двух с половиной миллионов человек, из которых 300 тысяч — зарубежные гости из 105 стран.

нает о днях Октября 1917 года. Основные материалы об исторических событиях сосредоточены в корабельном музее. В пяти помещениях носовой части «Авроры» хранятся многочисленные реликвии, документы, картины, рассказывающие о славном прошлом корабля.

К незабываемым дням подготовки Октябрьского вооруженного восстания посетители переносят акварель художника А. Шураева, запечатлевшая заседание судового комитета накануне революционной бури. Другая акварель работы

художника О. Бетехтина напоминает о том, как 24 октября 1917 года в Смольном Я. М. Свердлов принял члена судкома «Авроры» Н. И. Лукичева и председателя судкома А. В. Вельшева и вручил последнему мандат о назначении его от имени Военно-революционного комитета первым комиссаром «Авроры».

Ранним утром 25 октября 1917 года крейсер, несмотря на сопротивление офицеров корабля, занял место на Неве ниже Николаевского моста (ныне мост лейтенанта Шмидта). Отсюда по команде А. В.

Большева комендор Е. П. Огнев произвел исторический выстрел, явившийся сигналом к штурму Зимнего дворца — последнего оплота контрреволюционного Временного правительства. С приближением полувекового юбилея нашего Советского государства все больше и больше гостей приходит на «Аврору».

На снимках: крейсер «Аврора»; бывший электор «Авроры» участник гражданской войны Д. И. Ващук рассказывает морякам о легендарном крейсере. Фото И. Баранова и В. Цина. Фотохроника ТАСС.



Редактор В. СВИНИННИКОВ.

Назначенное дневное представление на 5 февраля в 12 часов переносится на 18 февраля на 5 часов вечера.

Назначенное дневное представление на 5 февраля на 3 часа дня переносится на 25 февраля на 5 часов вечера.

Купленные билеты действительны.



**ЗАХОДИТЕ:**  
Проспект Маркса, 39.

**ЗВОНИТЕ:** редактору — 3-44-79, ответственному секретарю, в отдел спорта — 3-43-36, в отделы: идеологический — 3-40-80, комсомольской жизни, школьной и студенческой молодежи — 3-43-69, в отдел писем 3-35-13. О доставке газет звонить — 2-55-94.